

看到监控镜头这一幕 儿子“千里救母”

尽管老年机的手机铃声很大,但监控镜头下的母亲,只是身体稍微动了动,却一直未起身,他又通过麦克风大声地喊“妈,妈……”,母亲还是没什么反应。

5月17日深夜,付先生77岁的老母亲病了,躺在四川广安华蓥市老家的床上,作为家中独子,此时他却远在千里之外的深圳。他原打算让父亲拨打120,但想到父亲听力不好,在电话里跟医生讲不清楚。更关键的是,到老家的沿途岔路很多,120司机很可能找不到路。最后,付先生决定报警,附近派出所的民警接到求助后很快赶到其父母家中,同时帮忙联系120。付先生的母亲很快被送到医院,经及时救治脱离了危险。



桌子上的塑料盒,是付先生和母亲约定的“暗号”。

A 监控里母亲病倒在床 连手机都无法接听

5月17日当晚10点过,付先生忙完手头的事情,顺手打开手机上的监控视频软件,千里之外的四川老家画面随即出现在手机屏幕上。他端着手机,将监控画面切换到一楼大厅,他看到母亲躺在大厅的床上睡觉,一切都是熟悉的画面。

付先生想直接拨母亲的老年机问问情况,但母亲没接电话。当时他又打开了监控,看到手机铃声响起的时候,躺在床上的母亲只是身子稍微动了动,但没起身。他紧接着又通过监控视频软件的语音功能大声喊“妈,妈……”,母亲还是没什么反应。

付先生着急了,担心母亲会不会是喝了“草药”出现中毒的情况。但他此时远在深圳,无法直接联系老家的120。他原本打算让父亲拨打120,但父亲上了年纪“耳背”,担心父亲在电话里跟医生讲不清楚。

B 母亲身体不适 喝自熬“草药”未好转

事后,江麟向记者回忆道,当天晚上付先生显得很理智,并没因事情紧急就慌慌张张,在电话里详细讲述了前往他家的路线,让民警没走弯路,快速准确地找到付先生位于华蓥市广华大道社区的老家。

到了付先生家里,付先生的父亲对民警说,会不会是老伴服用了自己熬制的“草药”导致中毒。不久,120救护车到达现场,老太太自述浑身酸疼、咳嗽,医护人员摸了摸她的身体,发烫……随后,老太太被民警和医护人员抬上救护车送往华蓥市人民医院治疗。

5月24日,记者从华蓥市人民医院了解到,付先生母亲的情况属于新冠病毒感染,同时也提醒如果身体不舒服要

另外,他还有一个担心,从华蓥市城区到家的路线要经过很多岔路口,付先生担心救护车司机走错路。思前想后,他决定报警。

当晚11时许,付先生拨通了华蓥市公安局明月派出所的值班电话。接到他的求助电话后,明月派出所值班副所长江麟和同事开着警车就出门,很快就找到付先生老家位置。

江麟上前敲门,过了好一会儿,付先生的父亲才开了门。江麟看到,一楼大厅摆着一张床,付先生的母亲半卧在床上,断断续续地呻吟,脸色看起来不太好,但能够交流。民警赶紧拨打了120。一位附近的邻居听到动静后,也赶过来帮忙。

这一切,付先生通过手机上的监控画面都看到了。当晚11点16分左右,又有医护人员出现在监控画面,付先生的心才逐渐踏实下来。

及时就医,切勿相信偏方熬服“草药”以免耽误病情。

付先生的母亲姓禹,77岁了。记者在病房里见到她时,她还在输液,但气色看起来好了很多。禹老太称,其实在出事前几天,自己身体就已经不舒服,浑身酸痛,咳嗽,但自己当时没在意,也没去找医生,5月17日那天,天热,自己还出去打理蔬菜,回来后就愈发感觉身体不舒服,期间,她给一位邻居说自己头痛,喊对方帮忙扯了一点“草药”熬水喝,但喝了“草药”,情况也没有好转。

这是禹老太第二次感染新冠病毒。对于当晚远在深圳的儿子打电话报警求助和后来民警通知120到家里的事情,禹老太说自己都有些记不清了,“多亏了他们”。



民警和医护人员赶到付先生家中,将其生病的老母亲送医。

C 为知晓父母在乡下情况 在家中安装三个监控

付先生今年30多岁,早年考上大学走出村子,最后在深圳安定下来。留守老家的父母永远是他内心深处牵挂。

付先生父母现在的居住地周围邻居基本上都是上了年纪的老人。为了能实时看到父母的情况,及时知晓老家的情况,去年暑假,付先生回老家后就在家安装了三个监控。这三个监控镜头能捕捉的范围,都是父母平时生活停留最多的地方。平时只要下班有空闲时间,付先生

都会在手机上打开监控,看看镜头下的父母,有时只是默默地看着,有时,他还会打开麦克风跟母亲聊家常。

禹老太不识字,也不会打电话,她的老年机里没有存储任何电话号码。如果她有事要找儿子,便会将一个白色的塑料盒放到一楼大厅桌子上,儿子只要空了打开监控视频看到这个“暗号”,就会主动给她打电话回来。

禹老太表示,儿子很孝顺,平时家里所需的东西,都是他买了快递回

来。禹老太说,她和老伴之前坐飞机去深圳玩,感觉城市很大,也很漂亮,但她还是习惯老家的生活,儿子和儿媳在深圳上班,养两个孩子,压力也挺大。

25日下午1点50分左右,付先生在手机上打开监控画面,看到那两个熟悉的身影又出现在镜头下,心里踏实下来。母亲出院前,付先生在深圳特地找人制作了一面写着“一心为民,感恩救母”的锦旗,快递到明月派出所,向派出所的民辅警表达感谢。

留守父母背后: 家庭照顾和社会关爱同样重要

对于像禹老太夫妇这样的留守老人,有人说,当子女走后,父母便成了守望者,守着一份回忆,守着空荡荡的家,他们在日复一日的等待中,日渐衰老,日渐孤独。

付先生能体会到父母的那种孤独。他是家中独子,每次回老家探望父母,心里都有种不舍和难受。安装监控可以实时看到镜头下的父母,从某种意义上来说,这也是一种陪伴。付先生说,没想到这一次监控帮了大忙,救了母亲一命。

付先生老家所在的华蓥市双河街道广华大道社区居民委员会副书记李仁洪告诉记者,该社区位于城市城乡接合部,辖区内60岁以上的老人约700人左右,因城市发展建设历经多次征地拆迁,大部分当地年轻人外出经商或务工就业,导致一半左右老人都留守在家。

李仁洪说,对于辖区留守老人,特别是独居的留守老人这个特殊群体,社区会定期或不定期组织工作人员上门了解情况,

嘘寒问暖,也经常向居民群众宣传邻里守望相助。李仁洪认为,对于留守老人这个群体来说,家庭照顾和社会关爱同样重要,相对于物资给予,老人更多的是需要家人的关心和家庭的温暖,若条件允许可以随同子女一起生活,条件不允许可以送养老院由专业人员贴心照顾。同时,社区作为为民服务最基层的组织,要针对这一特殊群体的特殊性,对他们多一份关心,多一份关爱。(成都商报)